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ÚJÉV                                                      A év                                                                         1-3 oldal 
SZŰZ MÁRIA, ISTEN ANYJA                                                      
               
Olv.: Szám 6,22-27 – Gal 4,4-7 – Lk 2,16-21 
Pásztorok a jászolnál   
 

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 
 
 
Szentmise bevezetése 
 
Kérjük Isten kegyelmét ennek az új esztendőnek első reggelén, hogy Isten imádásában gazdagodjon 
életünk. Ezt a mai ünnepet Szűz Mária Istenanyasága ragyogja be.  431. június 22-én Efezusban 
hirdették ki Mária Istenanyaságának titkát. Jó lenne ha Mária mögött lennénk, amikor válaszol: 
“Ime az Úr szolgálóleánya, legyen nekem a Te Igéd szerint.” Isten Anyját köszöntjük ezen a mai 
reggelen, aki a mi Anyánk is. Kérjük Máriát, az irgalmasság hídját, mert ő a híd Isten és ember 
között. Megépíti ezt a hidat, amelyen eljuthatunk Istenhez, amely hídon jött el hozzánk az ő Fia, 
Jézus Krisztus. Ünnepeljünk.  
 
Köszönöm, hogy néhányan megszántak és eljöttek erre a szentmisére. Imádkozunk nemzetünkért, 
népünkért, amely annyira reménykedik az új kezdetben. Miképpen gondolja el ezt az új kezdetet? 
Csodaváró módon, vagy Isten segítségét kérve, emberi erőit bevetve áll készen erre. Mi most azért 
imádkozunk Isten segítségét kérve, hogy legyen elegendő emberi erőnk az új megvalósításához. 
Külön imádkozunk élő Hedvigért, az ő életét is Isten szeretetébe ajánljuk. 
 
 
Szentbeszéd 
 
Kedves Testvérek! Múlt, jelen és jövő meghatározzák az életünket. Ennek az évnek első napja 
néhány órájával máris rohan velünk együtt. Tegnap este az időről elmélkedtünk, amelynek kerete 
jelenti az ember lehetőségeit.  
 
 Amikor megállapítjuk milyen szaladós is ez az idő,  
 akkor jó ha egy pillanatra megállunk a jelenben,  
 hiszen nem lehet jövője annak, aki a múltjával nem foglalkozik. 
 A jelen a múltból építkezik és készíti terveit.   
 
Milyenek voltak cselekedeteink az elmúlt esztendőben? 
Ezen a reggelen mindenképpen gondoljunk arra, hogy ez a múlt, ez az elmúlt esztendő nem ment el 
nyomtalanul. Mi emberek sajátosan gondolkodunk az életről, a magunk életéről is. Lépten-nyomon 
találkozunk azzal, hogy az emberek gyönyörű elveket fogalmaznak meg az élettel kapcsolatosan, a 
saját életükkel kapcsolatosan is és mintha ettől  függetlenül lennének a cselekedetei. Csakhogy ez 
nem így van! Amikor azt mondom, hogy nem múlt el nyomtalanul ez az elmúlt esztendő, akkor arra 
gondolok, hogy  

amilyenek az ember cselekedetei, olyan az élete. 
 

Ebben az értelemben gondolkodjunk el azon, - amikor egy új esztendőt kezdünk és a jövőnkkel 
foglalkozunk, - hogy milyenek is voltak cselekedeteink az elmúlt esztendő során? Ahogy mondani 
szokták, az ember élete rá van írva az arcára.  
 
 Ma olyanok vagyunk, ahogyan meghoztuk döntéseinket az elmúlt év napjaiban.  
 Ma olyanok vagyunk, amilyen cselekedeteink voltak az elmúlt esztendő napjaiban. 
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Az elmúlt esztendő történései.  
Vannak olyan történései ennek az elmúlt évnek, amelyek többé vissza nem jöhetnek. Nem a 
lehetőségekre gondolok, mert azok valóban elmúltak az esztendővel együtt. Sokkal inkább arra 
gondolok, hogy bizony többen, akikkel egy évvel ezelőtt még hálát adtunk, együtt terveztünk, azok 
ma már esetleg nincsenek velünk. Meghaltak. Most már nélkülük megy tovább a mi életünk. 
Mindegyikünk életében történnek olyan események is, amelyek valamit lezárnak. Esetleg valaki 
befejezi az aktív életútját, nyugdíjba megy, nyugdíjba ment ebben az elmúlt esztendőben. Sajnos 
esetleg munkanélkülivé vált. Vagy olyan kapcsolatai    szűntek meg, amelyek többé nem építhetők 
fel. Ezek is az elmúlt esztendőhöz tartoznak mint lezárult tények.  
 
Az idő beteljesedése a megváltás által. 
Visszagondolva az elmúlt évre igazat adunk a prófétának, aki azt mondja: ”Mint a szellő, olyan 
minden.” Bizony sok mindent el tud fújni a leggyengébb szellő is, ami nem biztos, hogy az életünk 
legfontosabb tényezője. A próféta, akitől hallottunk ma a Szentírásból, Krisztus előtt kb. 250 évvel 
élt és írta le ezeket a sorokat. Az élet hiábavalóságára gondolt.  Ezt akarta kifejezni.  
 
 Ő nem tudott arról a reményről, amely a megváltásról szól.  
 Nem tudott arról, amit mi a teljes időről tudunk, az idő beteljesedéséről tudunk. 
 Neki nem volt fogalma Jézus Krisztusról, akivel eljött ebbe a világba a Világosság,  
 akivel új időszámítás kezdődött, aki elhozta a megváltásunkat. 
  
Amikor mi az év első napján az életünkről és a jövőnkről gondolkodunk, akkor ezt semmiképpen 
nem szabad kihagyni. Mi nem az Isten nélküli világban élünk.  
 

Mi az Isten ígéreteinek a beteljesedéséről tudunk.  
Az a legfontosabb,  hogy mi ebből is éljünk.  

 
Sajnos azt látjuk, hogy a világ egyre kevésbé akar ebből élni. Közben tele van panasszal, tele van 
megoldhatatlannak tűnő kérdésekkel. Ezt az Istentől felkínált lehetőséget mintha elfeledné. Tegnap 
egy idős asszony átjött a kórházból az esti hálaadásra. Mondta a többieknek, hogy jön a hálaadásra. 
Mindazok, akik ott ültek a televízió előtt, ugyanolyan idős emberek mint ő, ugyanolyan betegek 
mint ő, kérdően ránéztek: “Szilveszterkor templomba menni hálaadásra?” A világ hangja.  
 
Imádsággal kezdjük napjainkat. 
Ajánlom nekünk keveseknek, akik most itt vagyunk – és azoknak, akik talán mégis csak többen újra 
meg újra keresik az Istent, ha most nincsenek is itt – gondoljanak arra, hogy  
 

milyen kezdetei vannak napjainknak? 
 
Most új esztendő van, új évet kezdünk. Csakhogy ez az év egyes napokból épül föl. Minden egyes 
napnak a mi emberi életünkben van egy rituáléja. Minden embernek van valamilyen fajta rendje. 
Ezzel kapcsolatosan szeretnék egy jó tanácsot adni. A legtöbb ember életében úgy kezdődik a nap, 
hogy bekapcsolja a rádiót, meghallgatja a híreket. Bekapcsolja a televíziót és ugyancsak 
meghallgatja a híreket. Aztán reggeli közben, ha éppen reggelizik böngészi az újságokban a híreket. 
Nem jó kezdés! E helyett egy jobb kezdést ajánlok a testvéreknek, egy olyant amelyet a Szentírás 
kínál nekünk: 
 

Imádsággal kezdjük el a napot! 
 
Ez azért fontos, mert az a szív, amely imádsággal kezdi a napját, az másképpen értelmezi a híreket 
amiket hall, amiket olvas. Valamiképpen olyan ez, mint a szívritmusszabályzó. Ilyen az imádság a 
mi életünkben. Ha így kezdjük a napunkat, akkor másképpen értelmezünk minden hírt ami eljut 
hozzánk, ami történik velünk. Másképpen válaszolunk ezekre a kérdésekre. A Szűzanya példájára 
gondolok, akiről azt olvastuk, hogy szívébe véste a szavakat és azokon gyakran elgondolkodott. Az 
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a szív, amely gyakran elgondolkodik elsősorban Isten gondolatain, az a szív meggyógyul. Sőt az 
ilyen szív gyógyító lesz a környezete számára. 
 
Mi történt ezen a reggelen, ezen a szentmisén? Imádsággal kezdtük ezt az esztendőt. Közel 
engedtük szívünkhöz az Isten szavát, az Isten gondolatait és szeretnénk ezek segítségével mindent 
értelmezni. Értelmezni mindazt, ami velünk történik, mindazt ami a világban történik.  
 
Ragadjuk meg lelkünkkel a rohanó, üres időnket! 
Ezt az időt amelyben élünk, ezt az időt amely rohan és önmagában véve üres idő, ezt az időt – 
ahogy erről tegnap este elmélkedtünk – a szerint tölthetjük ki, amennyit ebből a lelkünk megragad. 
Ez a bizonyos lelki idő. Ennek az üres időnek annyi értelme van, amennyit az ember ebből a 
lelkében megragad. Gondolok a kegyelmi időre, - amiről ugyancsak tegnap este elmélkedtünk – ami 
azt jelenti, hogy ebben az üres időkeretben, vagy ebben a lelki időben, amikor sikerül a történéseket 
és az eseményeket jól és helyesen értelmezni a lelkünk felől, akkor ebben az időben megjelenhet az 
Örökkévaló gondolata. Minél inkább az Isten örökkévaló gondolatai határozzák meg a 
gondolatainkat, terveinket, célkitűzéseinket, annál inkább lehet reményünk arra, hogy jó időket 
élünk és jó életünk lehet. 
 
Szívünk éltető eleme a hit, a remény és a szeretet.   
Régen minden reggel felhúzták az órákat. Ma már elemes órák vannak, az elemeket is időről-időre 
ki kell cserélni. Valami ilyenre gondolhatunk most, amikor egy új esztendőt kezdünk, hogy mi 
életünk éltető ereje, eleme. Szívünk éltető eleme a hit, a remény és a szeretet. Ezen az új esztendőn, 
ezen az első napon gondoljunk erre is. Jobban és többet foglalkozzunk azzal, mit jelent Istenben 
hinni, mit jelent az Isten irgalmából élni a remény által és mit jelent válaszolni Istennek, aki szeret 
és ez hogyan határozza meg a mi emberi kapcsolatainkat. 
 

Kívánom a Testvéreknek ebben az új esztendőben  
ezt az isteni bölcsességet, a szívnek az okosságát,  

a nagylelkű cselekedeteknek a bőségét.     
 

+  A M E N  + 
 
 
Imaszándék a Mi Atyánkhoz 
 
Kedves Testvérek! 
Ebben az imádságban kérjük Isten segítségét, hogy hatni tudjunk az emberekre. Úgy tűnik, hogy a 
világ sokkal inkább formál bennünket, mint mi a világot. Jézus Krisztus azért jött, hogy a világ 
arculatát megváltoztassa, hogy egy olyan világ teremtődjön általa, amelyben jó élni az embereknek. 
E helyett az emberek ma egy olyan világot teremtenek, amelyben egymást kihasználják és igen sok 
embernek nagyon rossz élni ebben a világban. Nagy a keresztények felelőssége, a hívők felelőssége.  
 
Kérjük ebben az imádságban az Isten segítségét, ami nem azt jelenti, hogy valami az égből pottyan, 
hanem azt jelenti, hogy az arcunk a cselekedeteink által formálódik, amely cselekedetek a 
nagylelkűségünkből fakadnak.  
 
 

Mi Atyánk...     
 
      
 


